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۱۶ آذرماه حراج شمش طلا برگزارمی‌شود
مرکز مبادله ایران یکصد و سی‌وششمین جلسه حراج 
شمش طا را ۱۶ آذرماه برگزار می‌کند. متقاضیان تا ۱۵ آذر 
فرصت واریز وجه الضمان ۱۰ میلیارد ریالی دارند. خریداران 
شامل سه گروه صنفی صنعت طلا و بانک‌های دارای مجوز 

بانک مرکزی هستند.
متقاضیان خرید شمش طلای مرکز مبادله ایران می‌توانند 
با واریز مبلغ ۱۰ میلیارد ریال )یک میلیارد تومان( به عنوان وجه 
الضمان به ازای هر قطعه شمش طلا تا ساعت ۲۴ روز شنبه، ۱۵ 
آذرماه، در یکصد و سی‌ و ششمین حراج این مرکز شرکت کنند.

محمد شریعتمداری:
‌پتروفن بازوی نوآوری صنعت 

پتروشیمی می‌شود
مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی خلیج‌فارس با اشاره 
به اعلام نیازهای فناورانه تاپیکو در کنار هلدینگ خلیج‌فارس 
در پتروفن ۱۴۰۴، گفت: قصد داریم تا پتروفن، تبدیل به بازوی 

نوآوری و فناوری کل صنعت پتروشیمی شود.
محمد شریعتمداری در جمع خبرنگاران با اشاره به برگزاری 
چهارمین رویداد پتروفن از ۱۶ تا ۱۸ آذرماه، اظهار داشت: 
امسال برای نخستین‌بار شرکت‌های غیر تابعه هلدینگ 
خلیج‌فارس نیز نیازهای فناورانه خود را در پتروفن ارائه 

می‌کنند.
وی با اشاره به حضور تاپیکو در این رویداد، ادامه داد: 
کنون بیش از ۲۸۷ شرکت دانش‌بنیان و فناور برای تأمین  تا
نیازهای هلدینگ خلیج‌فارس و تاپیکو جهت حضور در 

پتروفن اعلام آمادگی کرده‌اند.
وی با بیان اینکه در بخش »جایزه نوآوری صنعت 
پتروشیمی«، ۵۸  شرکت پتروشیمی حضور خواهند داشت، 
، نوآوری و تحقیق‌وتوسعه به‌عنوان  گفت: در جهان امروز
موتور محرک پیشرفت صنعتی و اقتصادی شناخته می‌شود 
و شرکت‌های پیشرو با اتکا بر این مسیر، جایگاه خود را در 

بازارهای جهانی تثبیت می‌کنند. 
مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی خلیج‌فارس، افزود: در 
، هلدینگ خلیج‌فارس با درک این واقعیت گام‌های  ایران نیز

مهمی را در توسعه ظرفیت‌های نوآوری برداشته است. 
وی ادامه داد: در همین راستا رویداد پتروفن به‌عنوان بازوی 
نوآوری و فناوری هلدینگ خلیج‌فارس باهدف ایجاد یک پل 
کوسیستم نوآوری و  ارتباطی میان صنعت پتروشیمی کشور و ا
فناوری کشور و تسهیل جریان ایده تا محصول در حوزه‌های 

مختلف شکل‌گرفته است. 
شریعتمداری این رویداد را فضایی حرفه‌ای برای تعامل 
کز تحقیقاتی و نخبگان علمی کشور  ، مرا شرکت‌های فناور
کید کرد: این رویداد کمک می‌کند تا نیازهای فناورانه  عنوان و تأ
صنعت در محیطی پویا و نظام‌مند باتکیه‌بر توان داخلی 

برطرف شود. 
وی تصریح کرد: در چارچوب راهبردهای مدیریت نوآوری 
و فناوری هلدینگ خلیج‌فارس، نیازهای فناوری شرکت‌های 
زیر مجموعه گروه احصا شده و در پتروفن به پروژه‌های اجرایی 

تبدیل می‌شود.
خلیج‌فارس  پتروشیمی  صنایع  شرکت  مدیرعامل 
خاطرنشان کرد:  همچنین با اهدا جوایز نوآوری صنعت 
پتروشیمی در رویداد پتروفن بستری برای رقابت سالم در 
خلق ایده‌ها، ارائه طرح‌ها و یافتن راهکارهای فناورانه فراهم 

می‌شود. 
به گفته وی، این رقابت تفکر خاق را در صنعت تقویت 
کرده، راه را برای حل مشکلات ساختاری هموار می‌سازد و 
نهایتا به کاهش وابستگی و دستیابی به خودکفایی پایدار 

کشور می‌انجامد.

ذخیره آب سدهای تهران نصف شد
به گفته معاون شرکت آب منطقه‌ای تهران، ذخیره آب 
شرب پنج سد استان تهران به ۱۷۰ میلیون متر مکعب رسیده 
که نسبت به ۳۸۰ میلیون متر مکعب سال گذشته تقریبا نصف 

شده است.
راما حبیبی در جریان نمایشگاه بین‌المللی صنعت آب 
اظهار کرد: در طی پنج سال اخیر برای اولین بار در تاریخ ۶۰ 
سال گذشته ما پنج سال متوالی خشکسالی را تجربه کرده‌ایم.

وی افزود: از ابتدای سال آبی امسال یعنی از ابتدای مهرماه 
کنون بارش‌ها بسیار ناچیز بوده است. ما در مدت  ۱۴۰۴ تا
مشابه سال گذشته ۴۸ میلی متر بارندگی داشتیم اما از ابتدای 
کنون ۱.۹ میلیمتر بارندگی به ثبت رسیده  مهر ماه امسال تا
است. بارندگی بلندمدت نیز در همین بازه زمانی ۷۵ میلی‌متر 

بوده است.
حبیبی با بیان اینکه امسال نسبت به سال قبل با کاهش ۹۶ 
درصدی بارندگی مواجه بوده‌ایم گفت: به لحاظ میزان بارندگی 
در بلندمدت نیز ٩٧.٥ درصد کاهش داریم که بسیار چشمگیر 

و محسوس است.
معاون شرکت آب منطقه‌ای تهران خاطرنشان کرد: در 
سال‌های گذشته خشکی را تجربه کرده بودیم، اما در حد 
یک یا دو سال بوده و سپری شده و مجددا بارش ها به حد 
نرمال رسیده است. اما خشکسالی پنج سال اخیر باعث شده 
خروجی سدهای تامین کننده آب بیشتر از ورودی باشد و 
در حال حاضر حجم سدهای استان تهران به حد ناچیزی 

رسیده است.
وی تصریح کرد: از مجموع پنج سدی که آب شرب استان 
تهران را تامین می‌کنند ۱۷۰ میلیون متر مکعب آب ذخیره 
داریم؛ در حالی که در مدت مشابه پارسال ۳۸۰ میلیون متر 
مکعب آب ذخیره داشتیم. در میانگین بلندمدت نیز ۵۰۹ 
میلیون متر مکعب آب ذخیره داشتیم. این نشان می‌دهد 
نسبت به میانگین بلندمدت با حدود یک سوم کاهش حجم 
آب مواجهیم و نسبت به پارسال حجم آب موجود تقریبا 

نصف است.
حبیبی با اشاره به اهمیت مصرف بهینه آب در راستای 
صرفه‌جویی گفت: بخشی که همکاران ما در حال اندیشیدن 
تمهیدات لازم و بررسی گزینه‌های مختلف هستند که همواره 
انجام می‌شود. از شهروندان  هم درخواست می‌کنیم الگوهای 
بهینه را رعایت کنند و مصرف صحیح را در دستور کار قرار دهند. 
امیدواریم این صرفه‌جویی‌ها ادامه یابد تا بتوانیم از این شرایط 

عبور کنیم.

اخبار

وزیر جهاد کشاورزی خبر داد:
تأخیر‌ در پرداخت ارز نهاده‌های دامی

وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به ادامه تغییرات 
اقلیمی در سطح جهانی و تشدید کم آبی در ایران 
تصریح کرد: باید به بهترین و مناسبت‌ترین شکل با 
شرایط طبیعت سازگار شویم و تولید را با جدیت و با 
نگاه توسعه محور ادامه دهیم.غلامرضا نوری قزلجه  
با بیان اینکه با توجه به تغییرات اقلیمی و کاهش 
بارش‌ها، لازم است تولید را با شرایط جدید سازگار 
کنیم، اظهار داشت: باید در وضعیت خشکسالی 
زندگی کنیم و تولید را با بکارگیری مناسب‌ترین 
روش‌ها در همین شرایط ادامه دهیم و در این 
مسیر، فعالیت‌هایی مانند اصاح نژاد گیاهان و 
انتخاب واریته‌هایی که توان رشد در کم‌آبی و دمای 

بالا دارند یکی از راهکار‌های اصلی ماست.
 با جدیت ادامه می دهیم

وزیر جهاد کشاورزی ،  اصلاح روش‌های به‌زراعی 
را یکی دیگر راهکار‌های موثر در کاهش مصرف آب 
خواند و گفت: برای نمونه، تغییر کشت چغندرقند 
از بهار به پاییز، در حالی که تولید حفظ می‌گردد، 
موجب حداقل ۲۰ درصد صرفه‌جویی در مصرف 
آب می‌شود.وی تصریح کرد: هدف ما این است که 
با مصرف بهینه آب، محصول بیشتری تولید کنیم، 
بهره‌وری را افزایش دهیم و فشار روی منابع آب 

کشور را کاهش دهیم.
 تامین نهاده؛ طبق برنامه

نوری درباره عملکرد کلی وزارت جهاد کشاورزی 
در واردات نهاده‌های دامی اظهار داشت: بر اساس 
برنامه‌ریزی‌هایی که ابتدای سال برای واردات 
نهاده‌های دامی انجام شد، اقدامات لازم در بخش 
واردات صورت گرفته و حتی به دلایلی، تأمین کالا‌ها 
کنون این  مقداری جلوتر از برنامه پیش رفته و ا
کالا‌ها در مبادی ورودی کشور و انبار‌های ذخیره 
 ، و نگهداری، موجود هستند که به تناسب نیاز
در واحد‌های تولیدی توزیع و مورد استفاده قرار 
می‌گیرند.وزیر جهاد کشاورزی اضافه کرد: در زمینه 
تأمین ارز نیز تقریباً متناسب با همین واردات، ارز 
لازم از سوی بانک مرکزی تأمین و پرداخت شده 
است. البته گاهی تأخیر‌هایی در زمان پرداخت 
کنون در حد پیش‌بینی قانون  وجود دارد، ولی تا
بودجه، ارز تخصیص داده شده و حتی بخشی از 

پرداخت‌ها امروز در دستور انجام قرار دارد.
 تولید گندم و جو

وی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه »گفته 
می‌شود بخشنامه‌ای برای کاهش تولید گندم و 
جو صادر شده« تصریح کرد: قطعا چنین موضوعی 
کاملاً نادرست است و هیچ‌گونه بخشنامه‌ای در این 
زمینه صادر یا ابلاغ نشده است.نوری ادامه داد: 
گندم برای ما محصولی استراتژیک و نان گندم قوت 
غالب مردم به شمار می‌آید و به همین دلیل به طور 
ویژه در برنامه‌ها دنبال می‌شود؛ برنامه‌ریزی‌ها نیز 
بر پایه الگوی کشت ملی است و این دو محصول با 

کثر توان در کشور کشت می‌شوند. حدا
 تسریع در آبخیزداری

کید بر اینکه در دست  وزیر جهاد کشاورزی با تا
بررسی بودن لایحه آبخیزداری به معنی تعطیل 
بودن فعالیت‌های آبخیزداری نیست، تصریح 
کرد: فعالیت‌های آبخیزداری و آبخوان‌داری کشور 
تعطیل نشده و با جدیت دنبال می‌شود، اما البته 
نهایی شدن لایحه آبخیزداری می‌تواند به کار ما 
کمک بیشتری کند.وی درباره وضعیت فعلی لایحه 
آبخیزداری گفت: آخرین بررسی‌ها در کمیسیون 
دولت انجام شده و انتظار می‌رود در هفته‌های 
آینده نهایی و جهت تصویب به مجلس ارسال شود.

 تامین کود؛ بدون مشکل
نوری درباره تخصیص ارز برای واردات مواد اولیه 
تولید کود نیز با بیان اینکه وضعیت تأمین کود در 
کشور نسبت به سال گذشته و حتی سال‌های پیش 
از آن بهتر شده است اظهار داشت: در خصوص 
کود‌های ازته و اوره نیز پتروشیمی‌ها همکاری بسیار 
خوبی داشته‌اند. هرچند در ابتدای سال به دلیل 
مباحث قیمتی، تأمین این کود‌ها با کمی تأخیر انجام 
شد، اما در ادامه با سرعت بیشتری کار پیش رفت و تا 
امروز حدود ۲۰ درصد جلوتر از سال گذشته هستیم.
وی اضافه کرد: در مورد مواد اولیه مورد نیاز کود‌های 
دیگر نیز با دستور جدید، تسریع در تخصیص ارز در 
حال انجام است تا کارخانه‌ها فعالیت خود را حفظ و 

تولید کود فصول آینده را ادامه دهند.
 ارز ترجیحی برنج حذف شد

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران 
کستانی  از حذف ارز ترجیحی برنج هندی و پا
کستانی وارداتی با ارز آزاد  خبر داد و گفت: برنج پا
حدوداً باید کیلویی ۱۶۰ هزار تومان و هندی ۱۳۵ 
هزار تومان باید عرضه شود.رضا کنگری، رئیس 
اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران در گفت‌و‌گو با 
ایلنا با اشاره به حذف ارز ترجیحی برنج، گفت: برنج 
هندی با قیمت مصوب می‌بایست کیلویی ۵۹ هزار 
و ۸۰۰ تومان به دست مصرف‌کننده نهایی می‌رسید 
کستانی با قیمت مصوب باید  یا هر کیلو برنج پا
۶۶ هزار و ۳۰۰ تومان به دست مصرف‌کننده نهایی 
می‌رسید؛ ولی این متاسفانه به دلایل مختلف به 
دست مردم نمی‌رسید.وی ادامه داد: سیاست 
دولت بر این بود که با توجه به اینکه برنج با قیمت 
مصوب به دست مصرف‌کننده نمی‌رسد و هر کیلو 
برنج هندی با قیمت حدود ۱۳۰ تا ۱۳۵ هزار تومان و 
کستانی با قیمت حدود ۲۱۰ تا ۲۲۰  هر کیلو برنج پا
هزار تومان به دست مردم می‌رسد ارز ترجیحی 
آن حذف شود.رئیس اتحادیه بنکداران مواد 
، گفت:  غذایی تهران در مورد قیمت برنج در بازار
با توجه به حذف ارز ترجیحی از برنج، قیمت انواع 
برنج خارجی نسبت به قیمت مصوب افزایشی ولی 
نسبت به قیمت بازار کاهشی خواهد شد.کنگری 
کستانی وارداتی با ارز آزاد حدوداً  ادامه داد: برنج پا
باید کیلویی۱۵۰ تا ۱۵۵ هزار تومان و هندی ۱۲۰ تا 
۱۲۵ هزار تومان باید عرضه شود که از قیمت روز بازار 

کاهشی‌تر خواهد شد.

: طرح توزیع کالابرگ پس  آرمان ملی - صدیقه بهزادپور
از رفت و برگشت‌های بسیار سرانجام از امروز برای سه دهک 
تعیین شده عملیاتی می‌شود و به این ترتیب، موافقان و 
مخالفان بسیاری درباره توزیع یارانه نقدی و کالابرگ‌ها 
ایجاد شده است. برخی کارشناسان بر این باور هستند که، 
کالابرگ‌ها ابزاری برای حمایت هدفمند از دهک‌های پایین 
درآمدی و کنترل تورم تلقی می‌شود که مانع از توزیع پول نقد 
بیشتر در جامعه می‌شود، ولی گروهی نیز معتقدند که کارآیی 
کالابرگ برای اثرگذاری آن در اقشار مختلف جامعه با توجه 
به کاهش سطح مدیریت مشمولین برای تخصیص به آنچه 
که موردنیاز خودشان است، از مطلوبیت چندانی برخوردار 
نیست. در مجموع همگان بر این اعتقاد هستند که این طرح 
کنون وارد  پس از چندین بار تغییر از یارانه نقد به کالابرگ، هم ا
مرحله‌ای می‌شود که باید آزمون واقعی خود را در مقیاسی 
گسترده پس دهد، به گفته این افراد، توجه به شرایط سخت 
معیشتی مردم و تورم بالای مواد غذایی، تقابل دیدگاه‌ها در این 

زمینه شدت بیشتری یافته است. 

ح کالابرگ  انطباق تورم با طر
به گزارش »آرمان ملی«، علی حریت پرور کارشناس اقتصادی 
در باره این طرح گفت: به نظر می‌رسد دولت همزمان با 
اجرای این طرح، اهدافی چون؛ حمایت از دهک‌های پایین، 
از طریق تأمین کالاهای ضروری و دوم، کاهش اثرات تورمی 
پرداخت‌های نقدی را دنبال می‌کند، ولی مهم این است که 
با توجه به کاهش شدید قدرت خرید مردم و افزایش قیمت 
بسیاری از اقام و محصولات اساسی و غیراساسی، آیا مردم 
می‌توانند با الگوی مصرف خود به شکل مطلوب از کالابرگ 
استفاده کنند یا ناچار به استفاده از اقلامی می‌شوند که لزوماً 
با نیازهای واقعی و اصلی آنها همخوانی ندارد. او افزود: در 
شرایطی که نرخ تورم اعلام‌شده توسط بانک مرکزی بیش 
از چهل درصد است و تورم مواد غذایی حتی از این میزان 
فراتر رفته، انتظار عمومی از هر نوع طرح حمایتی این است 
که حداقل به اندازه این تورم، قابلیت جبران قدرت خرید از 
دست‌رفته را داشته باشد. او معتقد است: مشکلات زیرساختی 
و محدودیت‌های بودجه‌ای باعث شده دولت در ارائه یک 
گر دولت  بسته حمایتی واقعی مشکل داشته باشد، قطعاً، ا
مشکلی از حیث مالی نداشت، منطقی بود که طرح کالابرگ 
حداقل ۵۰ درصد تخفیف روی کالاهای منتخب ارائه کند تا در 
عمل بتواند بخشی از فشار معیشتی را کم کند و از سوی دیگر 
 مشمولین در انتخاب اقلام مورد نیاز خود نیز آزادانه‌تر قدرت 

انتخاب داشتند. 

ح  مزایا و چالش‌های طر

این کارشناس با اشاره به مزیت‌های ضمنی این طرح گفت: 
بی‌گمان پرداخت نقدی در شرایط تورمی کنونی، عملاً بازگشت 
پول به بازار و تحریک دوباره قیمت‌ها را در پی دارد؛ از این رو، 
کالابرگ نه‌تنها می‌تواند به تخصیص هدفمند منابع کمک 
کند، بلکه از افزایش بی‌رویه نقدینگی و بالا رفتن مجدد تورم 
جلوگیری می‌کند و از آنجایی که کالابرگ امکان خرج‌کرد پول 
در حوزه‌هایی غیر از کالاهای ضروری را از بین می‌برد، تزریق 
مستقیم نقدینگی به بازارهای غیرمولد رخ نداده و فشار تقاضا 
بر کالاهای مصرفی نیز کاهش می‌یابد. این کارشناس اضافه 
کنون طرح‌های مختلفی برای بهبود سطح معیشت  کرد: تا
مردم در نظر گرفته شده است، اما در مرحله اجرا به چالش‌های 
مختلفی انجامیده است که باعث شده تا اجرای آن را متوقف 
کنند یا اینکه به گونه‌ای با چالش‌های آن کنار بیایند، در حقیقت 
بسیاری از خانواده‌ها دغدغه اصلی‌شان این است که نتوانند 
مطابق نیاز و ترجیحات مصرفی خود، با وجود اینکه دولت 
می‌گوید کالاهای کالابرگی، ضروری انتخاب شده‌اند، اما با توجه 
به سطح درآمدی، فرهنگی و... بسیاری از خانوارها الگوی 
مصرف متفاوتی دارند و ترجیح می‌دهند بخشی از حمایت مالی 

را صرف هزینه‌های دیگری مانند اجاره‌بها، درمان، حمل‌ونقل یا 
آموزش کنند. او ادامه داد: برای این افراد هزینه‌هایی که کاهش 
چشمگیری در قدرت خرید خانوار ایجاد کرده‌اند اما در دایره 
طرح کالابرگ قرار نمی‌گیرند و به این ترتیب، این امر موجب 
شده گروهی از مشمولین نسبت به اجبار مصرف، نسبت به 
طرح کالابرگ تمایل چندانی نشان دهند و معتقد باشند که 
این سیاست می‌تواند آزادی عمل خانوارهای کم‌درآمد را 

محدود کند. 

 چالش‌های پیشین اجرای طرح

حریت‌پرور توضیح داد: از طرف دیگر در تجربه‌های قبلی، 
مشکلاتی مانند نبود شبکه گسترده فروشگاهی، ناهماهنگی 
سامانه‌ها، خطاهای سیستمی، کمبود کالا در برخی مناطق 
و نابرابری دسترسی میان شهر و روستا دیده شده بود، از 
این رو، این بار هم نگرانی‌هایی مشابه وجود دارد؛ و به نظر 
می‌رسد تا زمانی که سازوکار دقیق، شفاف و قابل دسترس 
برای همه دهک‌ها فراهم نشود، طرح کالابرگ ممکن است 
باعث سردرگمی و نارضایتی شود. به‌علاوه، تجربه نشان داده 
کنترل قیمت کالاهای منتخب در تمام نقاط کشور امری دشوار 
است و احتمال بروز اختلاف قیمت، کمبود کالا یا حتی ایجاد 
بازار سیاه در برخی مناطق وجود دارد. او اضافه کرد: دولت 
برای اجرای موفق این طرح می‌تواند به تجارب پیشین نگاه 
کند و در این راستا، می‌تواند با همکاری فروشگاه‌های بزرگ 
زنجیره‌ای، سوپرمارکت‌ها و پلتفرم‌های آنلاین، گستره بسیار 
بزرگ‌تری از ارائه‌دهندگان را پوشش می‌دهد. عاوه بر این، 
باتوجه به رشد فناوری و دیجیتال‌سازی فرآیندها، احتمال 
می‌رود که ناهماهنگی‌ها نسبت به گذشته کمتر باشد و مردم 
با سهولت بیشتری به نیازهای اصلی خود دسترسی داشته 
باشند، اما با این وجود، هنوز از منظر اجتماعی و اقتصادی، 
قضاوت نهایی به تجربه عملی طرح بستگی دارد. حریت پرور 
معتقد است: امااینکه طرح توزیع کالابرگ چقدر می‌تواند در 
کاهش نرخ تورم و بهبود وضعیت معیشتی مردم موثر واقع شود، 
باید گفت: احتمالاً پرداخت یارانه نقدی با توجه به تورم، طی 
زمان قدرت اثرگذاری خود را از دست داده و گروه‌های خاصی 
حتی یارانه نقدی را صرف هزینه‌هایی می‌کنند که نقشی در 
تأمین حداقل‌های زندگی ندارد، بر این اساس، در چنین 
وضعیت، کالابرگ می‌تواند مانند نوعی بیمه مواد غذایی، عمل 

کند و تضمین دهد که خانوارهای کم‌درآمد از حداقلی کالای 
ضروری بهره‌مند شوند و به این ترتیب این طرح طرفدارانی بین 

نهادهای حمایتی و فعالان حوزه فقرزدایی طرفدارانی دارد. 

 ضرورت اصلاحات ساختاری

 حریت‌پرور در عین حال اضافه کرد: در عین حال نباید 
فراموش کرد که، طرح کالابرگ تنها یکی از نشانه‌های فاصله 
گرفتن سیاست‌گذاری از اصلاحات بنیادی اقتصادی است؛ 
اصلاحاتی که باید شامل مهار واقعی تورم، افزایش دستمزدها 
متناسب با هزینه واقعی زندگی، بهبود محیط کسب‌وکار و تقویت 
تولید داخلی باشد. آنان می‌گویند تکیه بر سیاست‌های حمایتی 
مقطعی مانند کالابرگ نمی‌تواند مشکل اصلی اقتصاد یعنی تورم 
گر کالابرگ  مزمن و کاهش مستمر قدرت خرید را حل کند. حتی ا
کی را کاهش  بتواند در کوتاه‌مدت بخشی از فشار هزینه‌های خورا
دهد، در بلندمدت بدون اصلاحات ساختاری، سهم آن در 
بهبود وضعیت اقتصادی خانواده‌ها ناچیز خواهد بود. او معتقد 
است: قطعاً هر طرحی طرفداران و یا مخالفانی در مخاطبان خود 
خواهد داشت، اما در این اجرای صحیح آن تاثیر مهمی در جلب 
اعتماد مردمی خواهد داشت، در این راستا، مردم باید احساس 
کنند که اجرای کالابرگ به معنای ایجاد محدودیت نیست، بلکه 
ابزاری برای تأمین حداقلی امنیت غذایی است و قطعاً تحقق 
این هدف نیازمند شفافیت در اطلاع‌رسانی، تنوع و کیفیت 
مناسب کالاها، دسترسی آسان، و رفع به‌موقع اشکالات احتمالی 
کنون برنامه روشنی برای  است، بعلاوه، لازم است دولت از هم‌ا
استمرار یا اصلاح طرح ارائه کند تا از تبدیل‌شدن آن به سیاستی 
کید کرد: اجرای  مقطعی و بی‌اثر جلوگیری شود. این کارشناس تا
طرح کالابرگ نه قرار است تمام مشکلات اقتصادی کشور را حل 
کند و نه می‌تواند به‌تنهایی جایگزین سیاست‌های حمایتی دیگر 
شود. اما می‌تواند با طراحی درست، نظارت دقیق و تخصیص 
بهینه منابع، نقش مکملی در کنار سایر سیاست‌های کلان ایفا 
کند. موفقیت یا شکست این طرح به میزان تطبیق‌پذیری آن با 
نیازهای واقعی جامعه، توان دولت در کنترل قیمت‌ها و مهم‌تر 
کنون چشم‌ها به  از همه، اعتماد و همراهی مردم بستگی دارد. ا
اولین روزهای اجرای طرح دوخته شده است تا مشخص شود 
که آیا کالابرگ می‌تواند به ابزاری مؤثر برای حمایت از دهک‌های 
پایین تبدیل شود یا به تجربه‌ای دیگر در فهرست سیاست‌های 

نیمه‌تمام خواهد پیوست. 

ح کالابرگ بررسی می‌کند »آرمان ملی« همزمان با اجرای طر

پیش‌نیازهای اجرای موفق طرح کالابرگ

بازار طا و سکه در ایران طی هفته 
گذشته شاهد ثبت رکوردهایی تاریخی بود؛ 
رکوردهایی که به گفته ناظران اقتصادی، 
عمدتا ناشی از رشد بیش از ۷۰۰۰ تومانی نرخ 
دلار در بازار آزاد است. این در حالی است که 
بازار جهانی طا نوسانات محدود و بدون 
تغییرات چشمگیر داشت.در هفته‌ای که 
گذشت بازار طلا و سکه در ایران، شاهد ثبت 
رکوردهایی جدید و و ارقامی بود که تا امروز 
در بازار طلای کشور مشاهده نشده بود که 
به گفته ناظران و فعالان اقتصادی ناشی از 
افزایش بیش از ۷۰۰۰ تومانی قیمت دلار در 
بازار آزاد بود.در این رابطه نادر بذرافشان 
– رئیس اتحادیه فروشندگان و سازندگان 
طا و جواهر تهران - در گفت‌وگو با ایسنا، 
در تشریح تحولات بازار طلا و سکه در پایان 
هفته دوم آذرماه گفت: تا امروز، چهاردهم 
آذرماه، بازارهای جهانی نوسانات قابل‌توجه 
افزایشی یا کاهشی نداشت و عمدتا در یک 
بازه محدود حرکت کرد اما در مجموع و طی 
هفته گذشته، اونس جهانی طا حدود 
شش دلار افزایش داشت که این میزان، تاثیر 
قابل‌توجهی بر قیمت‌های داخلی نداشت و 
قیمت اونس جهانی طلا تا این لحظه )ظهر 
جمعه( یع ۴۲۲۵ دلار رسیده است.وی افزود: 
اما در بازارهای داخلی، به دلیل افزایش نرخ 
ارز و همچنین خبرهای سیاسی و اقتصادی 
و تنش‌های بین‌المللی از جمله وضعیت 
خاورمیانه، تحولات آمریکا، اوکراین، اسرائیل 
و لبنان، روند قیمت‌ها افزایشی بوده که در 

نتیجه، طلا و سکه در این هفته با قیمت‌های 
جدیدی روبه‌رو شد.

رئیس اتحادیه فروشندگان و سازندگان 
طا و جواهر تهران ادامه داد: هر مثقال 
طلای ۱۷ عیار طی هفته گذشته دو میلیون 
و ۳۱۰ هزار تومان افزایش داشت و در آخرین 
قیمت به ۵۳ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان رسیده 
و هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز با ۵۳۵ هزار تومان 
افزایش، در حال حاضر با ۱۲ میلیون و 
۲۸۷ هزار تومان قیمت گذاری شده است.
بذرافشان گفت: در بازار سکه طا نیز، طی 
هفته‌ای که گذشت، هر قطعه تمام سکه 
طرح جدید با افزایش پنج میلیون و ۵۰۰ هزار 
تومانی به ۱۲۷ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان، هر 
قطعه تمام سکه طرح قدیم با پنج میلیون 

و ۴۰۰ هزار تومان افزایش به ۱۲۱ میلیون و ۳۰۰ 
هزار تومان، هر قطعه نیم سکه با سه میلیون 
و ۳۰۰ هزار تومان افزایش به ۶۶ میلیون و ۷۰۰ 
هزار تومان، هر قطعه ربع سکه با یک میلیون 
و ۵۰۰ هزار تومان افزایش در حال حاضر 
)ظهر جمعه( به ۳۷ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان 
و هر قطعه سکه یک گرمی بانک مرکزی با 
۴۰۰ هزار تومان افزایش به ۱۸ میلیون و ۲۰۰ 
هزار تومان رسید. همچنین حباب سکه نیز 
در مجموع حدود ۳۰۰ هزار تومان افزایش 
یافت و در حال حاضر حدود هفت میلیون 
و ۳۰۰ هزار تومان است.وی خاطرنشان کرد: 
در خصوص وضعیت معامات طی هفته 
گذشته، بازار مدام در حال افزایش بود و 
همین موضوع باعث نگرانی و ابهام مردم 

درباره آینده سرمایه‌گذاری در طا شده و 
پرسش‌هایی مانند اینکه آیا روند افزایش 
ادامه می‌یابد یا کاهش، مطرح می‌شود. از 
طرفی، با بالا رفتن قیمت‌ها، قدرت خرید 
مردم نیز کاهش می‌یابد و همین امر بر 
تصمیم‌گیری‌ها تاثیر می‌گذارد.رئیس اتحادیه 
فروشندگان و سازندگان طلا و جواهر تهران، 
گفت: طی هفته های اخیر، در سطح جهانی، 
کسی انتظار نداشت قیمت‌ها با این سرعت 
افزایش پیدا کند، اما مجموعه‌ای از عوامل 
سیاسی، اقتصادی و تنش‌های بین‌المللی 
این روند را رقم زد و در بازار داخلی نیز با توجه 
به رسیدن قیمت‌ها به کانال‌های جدید و 
، رشد قیمت‌ها بیش از بازار  افزایش نرخ ارز

جهانی بوده است.
بذرافشان تصریح کرد: با این حال، به نظر 
می‌رسد احتمال افزایش قیمت‌ها تا اواسط 
که بازار  هفته آینده چندان زیاد نباشد، چرا
داخلی در حال حاضر به سطوح جدیدی 
رسیده است و در صورتی که بازار جهانی 
نوسان خاصی نداشته باشد و بانک مرکزی 
بتواند مدیریت مؤثری بر بازار ارز و عرضه 
سکه داشته باشد، امکان بازگشت قیمت‌ها 
به کانال‌های قبلی وجود دارد اما طی هفته 
اخیر، افزایش ۷۰۰۰ تومانی نرخ ارز نقش بالایی 
در افزایش قیمت طلا در بازار داخلی داشت 
و با این حال، احتمال ثبات یا حتی کاهش 
قیمت‌ها در روزهای آینده وجود دارد، به 
شرط آنکه بازار جهانی آرام باشد و بانک 

مرکزی اقدامات مدیریتی لازم را انجام دهد.

ح کرد نادر بذرافشان  مطر

احتمال ثبات بازار طلا و سکه

ح‌های مختلفی برای بهبود سطح معیشت مردم در نظر گرفته شده،  کنون طر تا

اما در مرحله اجرا به چالش‌های مختلفی انجامیده و باعث شده تا اجرای آن را 

متوقف کنند یا اینکه به گونه‌ای با چالش‌های آن کنار بیایند 
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